

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 56 (377) Четверг, 3 июля 1941 г.

БП(б) Образование государственного комитета обороны

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР признали необходимым:

1. Создать государственный комитет обороны в составе:

Товарищ Сталин И. В. (председатель)
Товарищ Молотов В. М. (зам. председателя)
Товарищ Ворошилов К. Е.
Товарищ Маленков Г. М.
Товарищ Берия Л. П.

2. Сосредоточить всю полную власти в государстве в руках государственного комитета обороны.

3. Обязать всех граждан и все партийные, советские, комсомольские и военные органы беспрекословно выполнять решения и распоряжения государственного комитета обороны.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. И. КАЛИНИН.

Председатель Совнаркома Союза ССР
и Секретарь ЦК ВКП(б) И. В. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 30 июня 1941 года.

От советского информационного бюро

(Окончание. Начало в № 55 (376))

25 июня вблизи Киева приземлились на пикирующем бомбардировщике «Юнкерс-88» 4 немецких летчика: унтер-офицер Ганс Герман, уроженец города Бореславль в Средней Силезии; легчик-наблюдатель Ганс Кратц, уроженец Франк-Фурта на Майне; старший ефрейтор Адольф Аппель, уроженец города Брно-Моравия и радиотехник Вильгельм Шмидт, уроженец города Регенсбурга. Все они составили экипаж, входивший в состав второй группы 54 эскадрильи. Не желая воевать против советского народа, летчики предварительно сбросили бомбы в Днепр, а затем приземлились неподалеку от города, где и сдались местным крестьянам. Летчики написали обращение «к немецким летчикам и солдатам», в котором говорят: «братья летчики и солдаты, следуйте нашему примеру. Бросьте убийцу Гитлера и переходите сюда, в Россию».

* * *

За последнее время в занятиях Германией странах патриоты значительно усилили свою борьбу против поработителей. Так, например, 26 и 27 июня на военных складах, принадлежащих немцам в Голландии, вновь произошли взрывы. В Греции также отмечается большая активность греческих патриотов против оккупантов. В Пирее произошел взрыв, во время которого погибли несколько десятков немцев. Эта народная борьба против оккупантов в странах, порабощенных немцами, ускоряет крах германского фашизма.

Несмотря на кровавую жестокость, которую проявляют германские оккупанты к населению Югославии, в стране продолжается борьба против немцев. Внутри страны, в горных местностях, имеется большое количество вооруженных отрядов, которые ведут партизанскую войну против немцев. Крестьяне поддерживают эти отряды и снабжают их продовольствием. В этой партизанской войне первый добивается больших успехов.

Результаты бомбардировки Констанци

Как передает агентство Афи, проведенной советской авиацией, склады Констанци разрушены на 60 процентов.

Фашизм—это порабощение народов! Фашизм—это голод, нищета, разорение! Все силы на борьбу с фашизмом!

Разгромим фашистских налетчиков! Ответим на удар врага сокрушительным тройным ударом!

Сообщение советского информбюро

(Дневное сообщение)

Наступление танковых частей передового эшелона противника на Минском и Луцком направлениях остановлено действиями наших войск. Танковые части противника несут большие потери.

На Минском и Барановичском направлениях идут ожесточенные бои с пехотными соединениями противника, которые стремятся соединиться с передовым эшелоном танков.

Упорным сопротивлением и контратаками на этих направлениях наши войска задерживают продвижение основных сил противника, нанося им большое поражение.

На Луцком направлении продолжаются крупные танковые бои, в ходе которых наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по танкам противника. Результаты боя уточняются.

На всем протяжении советско-финляндской границы противник проводил усиленную наземную разведку, сопровождаемую артиллерийским огнем. Все попытки разведчиков противника проникнуть на нашу территорию отбиты.

На остальных участках фронта наши войска прочно удерживают границу.

По дополнительным данным 27 июня в Рижском заливе потоплена подводная лодка противника.

Наши боевые летчики отважно дерутся с противником, постоянно помня о взаимной помощи и выручке в бою. Летчик-орденоносец капитан Гейбо, выручая товарища, вступил в бой с двумя фашистскими самолетами, прикрыл выход товарища из боя и заставил про-

тивника отступить. Во главе небольшой группы истребителей он атаковал 18 немецких бомбардировщиков и обратил их в бегство. Возвращавшийся после удачного бомбометания по немецким танкам, капитан-орденоносец Тихий был атакован истребителями противника и обстрелян зенитками. Самолет сильно пострадал, стрелок-радист был тяжело ранен. На помощь пришел сосед, смело прибывший на врага. Стрелок-радист метким огнем уничтожил 2 фашистских «Мессершmitta».

Героически сражается Неская кавалерийская дивизия. Слава о ней гремит по всему участку фронта. Внезапным ударом крупные силы немцев захватили пограничное село П. Это было рано утром. В 4 часа вечера к селу подошел кавалерийский полк. Бой начался на подступах к селу. Сломив сопротивление, красные кавалеристы ворвались на улицы селения. Завязалась ожесточенная схватка. Немцы отступили, неся большие потери.

Младший сержант Бельский и красноармеец Иванов пошли в разведку в расположение фашистского полка. Их окружили 2 вражеских взвода под командой офицера. Смелые разведчики не растерялись. Сразив меткими выстрелами офицера и нескольких солдат, разведчики прорвали окружение и скрылись в лесу. Через час они доставили штабу данные о местопребывании и численности врага.

На нашу сторону перелетел немецкий самолет Ю-88, пер-

вого звена, первой группы, 54 эскадрильи. Бортмеханик этого самолета ефрейтор Пауль Гаффауэр в своем обращении, к обманутым Гитлером летчикам и солдатам немецкой армии, говорит: «Братья! Поверните свои щиты против Гитлера и фашизма. Переходите в Советскую Россию. Я нахожусь сейчас в Советской России и вижу, что с пленными немцами здесь обращаются хорошо, гуманно, человечески. Летчики! Не бросайте бомб на мирные русские города. Перелетайте на своих самолетах в Советскую Россию и вместе со всеми культурными людьми помогайте уничтожать кровавый фашизм».

Многие пленные немецкие солдаты на допросах рассказывают, что их сняли с гарнизонов, расположенных в оккупированных областях Франции, посадили в поезда, не сказав куда их направляют. Только столкнувшись с красноармейцами они поняли, что началась война с Россией. Военно-пленные сообщают, что их гнали в бой под угрозой расстрела из пулеметов в спину.

В Голландии изо дня в день растут симпатии к советскому народу и сочувствие его Отечественной войны против германского фашизма. Многие голландцы говорят: «Русские устояли перед лицом великого нашествия монголов; русские разбили великого завоевателя, шведского короля Карла XII. Они изгнали Наполеона. Русский народ, с присущей ему силой и отвагой, уничтожит любых захватчиков».

* * *

(Вечернее сообщение)

войск и авиации дальнейшее продвижение прорвавшихся мотомехчастей противника—остановлено. Отрезанные нашими войсками от своих баз и пехоты мотомехчасти противника, находясь под непрерывным огнем нашей авиации, поставлены в исключительно тяжелое положение. Отходившие от границы наши пехотные части сотни убитых и преследуемый огнем нашей артиллерии, отошли на свои укрепления.

На Вильнюс-Двинском направлении попытки подвижных частей противника воздействовать на фланги и тыл наших войск, отходящих в результате боев в районе Шауляй-Кейданы, Поневеж, Каунас на новые позиции,—успеха не имели. Энергичными контратаками наших войск подвижным частям противника нанесен значительный ущерб как в личном составе, так и особенно в материальной части.

На Минском направлении усилиями наших наземных

мотORIZEDНЫХ войск противника разгромлена.

По словам пленных, одна танковая дивизия противника в бою под городом Лига полностью уничтожена.

Наша авиация вела успешные воздушные бои с авиацией противника, непрерывно бомбардировала его прорвавшиеся пехотные части и мотORIZEDНУЮ пехоту и мощным ударом с воздуха способствовала нашим войскам особенно на Луцком направлении.

Гитлер и его генералы, привыкшие к легким победам на протяжении всей второй империалистической войны,—сообщают по радио, что за 7 дней войны они захватили или уничтожили более 2-х тысяч советских танков, 600 орудий, уничтожили более 4-х тысяч советских самолетов и взяли в плен более 40 тысяч красноармейцев, при этом за этот же период немцы потеряли будто

(Окончание на 2 стр.)

Сообщения советского информбюро

(Начало на 1 стр.)

бы всего лишь 150 самолетов, а сколько потеряли танков, орудий и пленными—об этом германское радио умалчивает.

Нам даже неловко опровергать эту явную ложь и хвастливую брехню.

На самом деле положение рисуется в совершенно другом свете. Немцы сосредоточили на советской границе более 170 дивизий, из них, по крайней мере, третья часть представляет танковые и моторизованные дивизии. Воспользовавшись тем,

что советские войска не были подведены к границе,—немцы, не обявляя войны, воровским

образом напали на наши пограничные части и в первый день войны хваленные немецкие войска воевали против на-

ших пограничников, не имеющих ни танков, ни артиллери-и.

К концу первого дня вой-
ны и весь второй день войны только передовые части наших регулярных войск имели возможность принять участие в боях и только на третий, а кое-где на четвертый день войны, наши регулярные войска успели войти в соприкосновение с противником. Именно ввиду этого удалось немцам занять Белосток, Гродно, Брест, Вильно, Каунас.

Немцы преследовали цель в несколько дней сорвать развертывание наших войск и молниеносным ударом в недельный срок занять Киев и Смоленск. Однако, как видно из хода событий, немцам не удалось добиться своей цели, наши войска все же сумели развернуться, а так называемый молниеносный удар на Киев и Смоленск оказался сорванным.

В результате упорных и ожесточенных боев за период 7–8 дней немцы потеряли

* * *

(Дневное сообщение)

В течение ночи на 30 июня наши войска продолжали вести упорные бои на мурманском, двинском и луцком направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта происходили ночные поиски разведчиков, частные перегруппировки войск и артиллерийская перестрелка.

29 июня противник настойчиво и неоднократно пытался перейти нашу госграницу на Карельском перешейке, но каждый раз огнем и контратаками наших войск он с большими потерями отбрасывался в исходное положение.

На выборском направлении противник силой до двух пехотных батальонов германских войск три раза переходил в атаку против позиций, занимаемых нашими войсками.

Оставив 300 убитых на поле боя, противник отошел за госграницу.

В тот же день на выборском направлении противник пытался высадить морской десант. Решительными действиями наших войск десант противника уничтожен при высадке и на берегу.

В боях за 29 июня наша авиация уничтожила 53 самолета противника, потеряв 21 самолет.

* * *

В воздушном бою над районом Себеж наш истребитель сбил германский самолет «Ю-52». Самолет противника сгорел. Четыре летчика спустились на парашютах и взяты в плен.

Героически дерутся с врагом летчики подразделения тов. Рудакова. За три дня в воздушных атаках ими сбито 13 фашистских бомбардировщиков и истребителей. Не менее успешно дерутся также летчики эскадрильи тов. Карабинец. За один воздушный бой они сбили 5 самолетов противника, не потеряв ни одного.

Во время бомбардировки командир самолета Андрианов заметил, что два фашистских истребителя напали на самолет летчика Кузьменко, на котором

не менее 2500 танков, около 1500 самолетов, более 30.000 пленными. За тот же период мы потеряли: 850 самолетов, до 900 танков, до 15.000 пропавших без вести и пленных.

Такова картина действительного положения на фронте, которую мы с полным основанием противопоставляем хвастливым сообщениям германского радио.

Итоги первых восьми дней войны позволяют сделать следующие выводы. Молниеносная победа, на которую рассчитывало немецкое командование, провалилась, взаимодействие германских фронтов сорвано, наступательный дух немецкой армии подорван, а советские войска, несмотря на их позднее развертывание, продолжают защищать советскую землю, нанося врагу жестокие и изнуряющие его удары.

испортился мотор. Андрианов поспешил на выручку товарища, сбил один истребитель и заставил уйти другой. Под защитой тов. Андрианова летчик Кузьменко благополучно привел самолет на базу.

На рассвете наш самолет-разведчик обнаружил быстро двигавшуюся к местечку О-танковую группу противника. Получив донесение об этом, командование приказали частям отрезать машины противника. Навстречу врагу вылетели эскадрильи советских пикирующих бомбардировщиков. В результате боя, в котором наша авиация и танковые части проявили отвагу и доблесть, враг был разбит. 15 немецких танков выведено из строя.

Отлично действуют соединения ночных истребителей. Одно из них, под командованием майора Вербова, сбило в одну ночь 5 вражеских бомбардировщиков, пытавшихся прорваться к важному военному объекту. Лейтенант Железнов сбил 2 «Ю-88».

Захваченные в плен солдаты 179-го германского пехотного полка, которым командаляет полковник Ибсен, передают, что большинство солдат из их воинской части, переброшенной

из Франции, решительно настроены против войны с Советским Союзом. Группы военизированных обратились к солдатам 179-го полка с письмом, в котором говорится: «Мы уверены, что ненавистный всем передовым людям Германия гитлеровский режим падет под соудом истории. Братя—немецкие солдаты! За несколько дней войны мы убедились, что солдаты и командиры Красной Армии проявляют в бою исключительное мужество и бесстрашие. Так сражаться и защищать свою землю, как сражаются советские солдаты, могут только те, кто борется за правое дело. Не верьте злостной клевете Гитлера на Советский Союз и его армию. Поверты-

вайте оружие против истинного врага немецкого народа — против фашистской клики, которая бросает на верную смерть миллионы обманутых людей».

Патриотический подъем советского народа, массовый трудовой героизм нарастают с каждым днем и проявляются с невиданной силой.

На Ленинградский завод имени Ильича явился раненый с полями с белофинами зимой 1940 года шлифовальщик тов. Попов. «В такое время,—залгал он,— я не могу оставаться на пенсии. Сил и опыта у меня достаточно, чтобы заменить товарищей, ушедших на фронт».

В первый же день войны на один из заводов в Ростове-на-Дону вернулись 20 пенсионеров, первоклассных токарей, котельщиков, строгальщиков, формовщиков.

«Мы дрались с немецкими оккупантами в 1918 году,—пишут они в своем заявлении.— В минуты грозной опасности для нашей родины мы не можем оставаться в стороне. Мы снова занимаем места у агрегатов, чтобы ковать победу нашей родной Красной Армии. Авиации и Военно-Морского Флота».

Об огромном патриотическом подъеме среди женщин сообщают со всех концов Советского Союза.

На завод имени Орджоникидзе явилось более 100 домохозяек с предложением заменить ушедших на фронт мужчин.

На заводе имени Макса Гельца стахановец-механик тов. Тяйт не уходил трое суток с завода, пока не закончил сборку ответственных механизмов. Отдохнув после этого три часа, он взялся помогать своим товарищам по работе.

На машиностроительном заводе имени Ленина котельщик тов. Воробьев успешно заменил четырех рабочих, ушедших в ряды Красной Армии. Мастер тов. Антонов, вместе с подручным тов. Башмаковым, сделав оригинальное приспособление к агрегату, повысили его производительность, что позволило заменить пять рабочих, ушедших в армию.

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА СОВЕТСКОГО НАРОДА

(Окончание. Начало в № 54 (375),
55 (376))

На весах истории взвешивается судьба десятков народов Европы, Азии и других стран. От исхода начавшейся ныне Великой Отечественной войны зависит судьба не только народа СССР, но и других народов. В сознании величайшей исторической ответственности каждый из нас отдаст всю свою энергию, свою волю, свои зна-

ния и, если надо, жизнь для победы над врагом. И тем скорее будет эта победа, тем полнее она будет, чем теснее сплотим мы великую семью народов СССР вокруг нашего советского правительства, вокруг нашей великой, славной коммунистической партии большевиков, вокруг ее мудрого вождя, главы советского правительства товарища Сталина.

Е. Ярославский

Домохозяйки овладевают военно-санитарным делом

В ответ на кровавое выступление германского фашизма домохозяйки района решили овладеть военно-санитарным делом, чтобы в нужный момент уметь владеть винтовкой и оказать первую помощь раненому.

В поселке Барзас жены ответственников организовали оборонный кружок, в его работе принимают участие 20 женщин-домохозяек.

Уже проведено три занятия,

на которых они ознакомились с основными частями винтовки и организацией санитарной обороны.

До начала занятий в кружке регулярно проводятся политбеседы.

Такой же кружок организован и в Барзасском леспромхозе. Его занятия посещают 15 домохозяек, готовящихся к сдаче норм на значок ГСО.

А. Машенцева.

КРЕПЯТ ТЫЛ КРАСНОЙ АРМИИ

Стахановским трудом по-прежнему отвечают колхозники артели «Новая деревня» на бандитский налет германских фашистов на нашу родину. Растет невиданный политический и производственный подъем. На полях кипит напряженная работа. Члены артели заботливо ухаживают за хлебами, закончили взмет и боронование паров, раскорчевывают новые земли.

Колхозники по-большевист-

ски борются и за создание прочной кормовой базы. На 30 июня было застеговано 97 тонн естественных трав и заложено 530 тонн силюса,—117 процентов к плану.

Колхоз взял обязательство в этом году заготовить сена и силюса вдвое больше обычного, чтобы помочь нашей германской Красной Армии дополнительными тоннами сена.

Н. Счастливая.

Колхозы района закончили прополку хлебов

Колхозники нашего района, как и весь 200-миллионный советский народ, воодушевлены желанием дать сокрушительный отпор германским фашистам, посмеявшим нарушить мирный труд страны социализма.

В каждом колхозе растет огромный патриотический подъем к труду. Многие колхозники дают по 2–3 нормы выработки в день. 30 июня колхозы повсеместно закончили одно-

кратную прополку хлебов, с хорошим качеством.

Колхозники все шире развертывают социалистическое соревнование на полях, за получение 100-пудового урожая с гектара, за обеспечение нашей доблестной Красной Армии вдоволь продуктами сельского хозяйства,

П. Гулович.

Зав. райзо.

Сводка

о ходе сенокошения и силосования по сельсоветам района на 30 июня 1941 года.

п.п.	Наименование с. совет.	Проп. выполн. силосован.	Проп. выполн. сенокошн.
1	Подъяковский	73,3	15,14
2	Дмитриевский	73	0,9
3	Барановский	65,4	4,9
4	Ермаковский	62,1	13,4
5	Арсентьевский	61,7	10,7
6	Барзасский	60	—
7	Кургановский	53,5	7
8	Борисовский	48,6	3,7
9	Богдановский	44,7	6,8
10	Бессоновский	37,8	4,5
11	Романовский	36,1	0,9
12	Тихеевский	24,2	—
13	Златогорский	21,1	6,2

Итого по району

58

6,6

Примечание: План заготовки силоса, данный району облизо, выполнен на 109 процентов.

Райзо.

Ответ. редактор Е. Скляров.